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Κείιιενο για την οιιιλια του Πρωθυπουργού 
κ. Κώστα Στι ιιίτη κατά τα 

εγκαίνια της ΑΕΘ 
(Αναφορά στη Δημόσια Διοίκηση)



Στόχος μας είναι η δημιουργία μιας Δημόσιας Διοίκησης σύγχρονης, 
ευέλικτης και αποτελεσματικής. Μιας Διοίκησης ανοιχτών οριζόντων, 
φιλικής προς τον Πολίτη, μιας Διοίκησης στόχων και αποτελεσμάτων.

Συνεχίζουμε, λοιπόν, την πολιτική της αποκέντρωσης, την ενίσχυση του 
στρατηγικού ρόλου του επιτελικού Κράτους και της Περιφέρειας ως 
αποκεντρωμένης κρατικής μονάδας, καθώς και της Αυτοδιοίκησης Δ ’ 
και Β’ βαθμού. Παράλληλα ανοίγουμε το διάλογο για τη νέα διοικητική 
δομή της χώρας.

Μέσα από το ολοκληρωμένο πρόγραμμα διοικητικής μεταρρύθμισης 
«Πολιτεία»:

• Αζιοποιούμε τις νέες τεχνολογίες για τη διευκόλυνση της 
τηλεφωνικής εξυπηρέτησης του Πολίτη για παροχή διοικητικών 
πληροφοριών (1464) και για την έκδοση πιστοποιητικών με 
τηλεφωνική αίτηση (1502)

• Προχωρούμε
στην απλούστευση διαδικασιών και εντύπων, με στόχο την 
πάταξη της γραφειοκρατίας
στη σύσταση επιτροπών Κωδικοποίησης της Νομοθεσίας,

^  στη δημιουργία «Γραφείων του Πολίτη» σε όλους τους 
Δήμους της χώρας και στην ηλεκτρονική σύνδεσή τους με 
τις Νομαρχίες και τις Περιφέρειες, μέσω του προγράμματος 
«Αριάδνη»,

^  στη σύσταση και λειτουργία της Ομάδας Άμεσης 
Παρέμβασης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων 
οργάνωσης και λειτουργίας ορισμένων δημοσίων 
υπηρεσιών.

• Καθιερώνουμε ακόμη την απογευματινή λειτουργία των δημόσιων 
υπηρεσιών αιχμής για την καλίτερη εξυπηρέτηση του Πολίτη.

• Ιδρύουμε Γραφεία Ποιότητας στα Υπουργεία και στις 
Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις.

• Προχωρούμε στη αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων των διαφόρων 
επιπέδων εξουσίας.



Συστήσαμε και σύντομα λειτουργούμε το Εθνικό Συμβούλιο 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ως ένα φορέα δημόσιας 
διαβούλευσης για τον εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης.

Καθιερώνουμε σύντομα δείκτες αποδοτικότητας στις δημόσιες 
υπηρεσίες.

Προχωρούμε στην επιτάχυνση των διαδικασιών πρόσληψης 
προσωπικού στο Δημόσιο και στην αποδοτικότητά του και στη 
στελέχωσή του, με σύγχρονο και εξειδικευμένο προσωπικό 
αναβαθμίζοντας σταδιακά την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης

Αξιοποιούμε, μέσω του προγράμματος της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας, προϋπολογισμού ενός τρις δρχ., τις νέες τεχνολογίες 
για τη βελτίωση της λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης.

Εξακολουθούμε να ενισχύουμε το ρόλο της Αυτοδιοίκησης 
ολοκληρώνοντας τη σύνταξη της Χάρτας της Ελληνικής 
Αυτοδιοίκησης για τον 21° αιώνα.

Προχωρούμε σύνταξη σύγχρονου κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Προωθούμε την αναδιανομή των Κεντρικών πόρων της 
Αυτοδιοίκησης και την καθιέρωση δεικτών απόδοσης των OTA.

Ενισχύουμε τους θεσμούς ελέγχου της οικονομικής διαχείρισης 
των OTA .


